

# Meeting of the BRICS High Representatives Responsible for National Security

August 24, 2021

தேசிய பாதுகாப்புக்கு பொறுப்பான பிரக்ஸ் உயர் பிரதிநிதிகளின் கூட்டம்  
ஆகஸ்ட் 24, 2021

1. தேசிய பாதுகாப்பு ஆலோசகர் ஸ்ரீ அஜித் டோவல், கேசி ,24ஆகஸ்ட் 2021 செவ்வாய்கிழமை வீடியோ கான்பரன்சிங் மூலம் தேசிய பாதுகாப்புக்கு பொறுப்பான பிரிக்ஸ் உயர் பிரதிநிதிகளின் 11 வது கூட்டத்தை நடத்தினார்.
2. கூடத்தில் எச்.ஈ.ஜெனரல் ஆகஸ்டோ ஹெலெனோ ரிபேரோ பெரேரோ, பிரேசில் கூட்டாச்சி குடியரசின் ஜனாதிபதியின் மாநில அமைச்சரும் நிறுவன பாதுகாப்பு அமைச்சரவையின் தலைவருமான எச்.ஈ. ஜெனரல் நிகோலாய் பட்ருசேவ் ரஷிய கூட்டமைப்பின் பாதுகாப்பு செயலாளர் எச்.சி. சிபிசி மத்திய குழுவின் அரசியல் பணியக உறுப்பினரும், சிபிசி மத்தியக் குழுவின் வெளியுறவு ஆணைய அலுவலகத்தின் இயக்குனருமான திரு. யாங் ஜிச்சி மற்றும் எச்.ஈ. கொட்வா, தென்னாப்பிரிக்கா குடியரசின் மாநில பாதுகாப்பு துணை அமைச்சர்
3. பிரிக்ஸ் குழுவின் 15 வது ஆண்டு நிறைவையொட்டி இந்த ஆண்டு இந்தியா பிரிக்ஸ் தலைமையை வகிக்கிறது. பிரதமர் திரு.நரேந்திர மோடியின் தலைமையில் இந்த ஆண்டு இந்தியா நடத்தும் பிரிக்ஸ் நாடுகளின் தலைவர்களின் உச்சி மாநாட்டிற்கு முன்பு உயர் பிரதிநிதிகளின் கூட்டம் நடந்தது.
4. பிரிக்ஸ் நாடுகளிடேயே அரசியல் மற்றும் பாதுகாப்பு பிரச்சனைகள் குறித்த கருத்துக்களை பரிமாறிக்கொள்ள ஒரு முக்கிய தளமாக தேசிய பாதுகாப்பிற்கு பொறுப்பான உயர் பிரதிநிதிகளின் கூட்டம் உருவாகியுள்ளன. இன்றைய சந்திப்பு ஆப்கானிஸ்தான்,ஈரான் மேற்கு ஆசியா மற்றும் வளைகுடாவின் தற்போதைய முன்னேற்றங்கள் மற்றும் சைபர் பாதுகாப்பு போன்ற தேசிய பாதுகாப்பிற்கான வளர்ந்து வரும் அச்சுறுத்தல்கள் குறித்து குறிப்பிட்ட குறிப்புடன் பிராந்திய மற்றும் உலகளாவிய அரசியல் மற்றும் பாதுகாப்பு சூழ்நிலைகளை மதிப்பாய்வு செய்தது. சட்ட அமலாக்க முகவர், சுகாதாரப் பாதுகாப்பு மற்றும் சுகாதாரப் பாதுகாப்பு மற்றும் பயங்கரவாதத்திற்கு எதிரான ஒத்துழைப்பு ஆகியவை நிகழ்ச்சி நிரலில் உள்ள மற்ற விஷயங்கள். எல்லை தாண்டிய பயங்கரவாதம் மற்றும் லஷ்கர்-எ-தொய்பா மற்றும் ஜெய்ஷ்-இ-முஹம்மத் போன்ற குழுக்களின் செயல்பாடுகளை இந்தியா எழுப்பியது.

5. 2020 ஆம் ஆண்டு 12 வது பிரிக்ஸ் தலைவர்களின் உச்சி மாநாட்டில் பிரிக்ஸ் பயங்கரவாத எதிர்ப்பு உத்தியை ஏற்றுக் கொண்டதன் தொடர்ச்சியாக, பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடியின் ஆலோசனையின் பேரில், உயர் பிரதிநிதிகள் பிரிக்ஸ் பயங்கரவாத எதிர்ப்பு செயல் திட்டத்தை பரிசீலித்து ஏற்றக்கொண்டனர். பிரிக்ஸ் உச்சி மாநாடு. தீவிரவாதத்திற்கு நிதியளித்தல் மற்றும் எதிர்த்து போராடுதல், பயங்கரவாதிகளின் இணைய துஷ்பிரயோகம், பயங்கரவாதிகளின் பயணத்தை கட்டுப்படுத்துதல், எல்லைக் கட்டுப்பாடுகள், மென்மையான இலக்குகளைப் பாதுகாத்தல், தகவல் பகிர்வு, திறன் மேம்பாடு மற்றும் பிராந்தியம் போன்ற துறைகளில் தற்போதுள்ள ஒத்துழைப்பு வழிமுறைகளை மேலும் வலுப்படுத்துவதை இந்த செயல் திட்டம் நோக்கமாக கொண்டுள்ளது. சர்வதேச ஒத்துழைப்பு.

6. இப்பகுதியில் சட்டவிரோத போதைப் பொருள் உற்பத்தி மற்றும் கடத்தல் அதிகரிக்கும் அபாயத்தில் கணிசமான கவனம் செலுத்தப்பட்டது. பிரிக்ஸ் நாடுகளில் உள்ள சம்பந்தப்பட்ட ஏஜென்சிகள் இந்த பகுதியில் தங்கள் ஒத்துழைப்பை மேம்படுத்தும் என்று ஒப்புக்கொள்ளப்பட்டது. Covid-19 தொற்றுநோயிலிருந்து வெளிவரும் புதிய சவால்களின் வெளிச்சத்தில், பிரிக்ஸுக்குள் ஒத்துழைப்புக்கான முன்னுரிமைப் பகுதியாக சுகாதாரப் பாதுகாப்பு மற்றும் சுகாதாரப் பாதுகாப்பு ஆகியவை அடையாளம் காணப்பட்டன.

7. சைபர் செக்யூரிட்டி பகுதியில், தகவல் பரிமாற்றம் மற்றும் சிறந்த பழக்கவழக்கங்கள், சைபர் குற்றங்களை எதிர்த்துப் போராடுதல் மற்றும் திறனை வளர்ப்பதன் மூலம் ஒத்துழைப்பை மேம்படுத்த கூட்டு முயற்சிகளை வலுப்படுத்த ஒப்புக்கொள்ளப்பட்டது. ஆகஸ்ட் 2021 இல் டிஜிட்டல் தடயவியல் பற்றிய பிரிக்ஸ் பட்டறையை இந்தியா முன்னதாக நடத்தியது

**நியூ டெல்லி**

**ஆகஸ்ட் 24, 2021**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.